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Ágyúink fölgyujtották Belgrade* — Tüzérkarc Ó-Gradistye körül 
Csatározások a Drina mentén — Visszavert szerb bandák

Debrecen, Julius 30.
Az ország közönsége lázas türelmet­

lenséggel lesi a híreket, amelyek a harc­
térről jönnek. Minden érdeklődést Belgrad 
ostroma foglal le s a publikum várva vár­
ja, hogy csapataink mikor vonulnak be Bel- 
grádba. A közönség egyáltalában nem tü­
relmetlen, se nem ideges, de mintha siet­
tetni szeretné a hadműveleteket.

Meg kell állapítanunk, hogy teljesen 
téves nyomon jár az, aki azt hiszi, hogy a 
magyar-osztrák haderőnek az a célja, 
hogy máról-holnapra intézze el Szerbiát és 
néhány győzelem után majd megadja a ki- 
konyurált békét.

Ez a háború első sorban és mindenek- 
fölött büntető expedíció. A mi hadseregünk 
célja a büntetés. Semmi különösebb nehéz­
séget nem okozott volna az első napokban 
az ágyuk fedezete alatt bevonulni Belg- 
rádba. De Belgrádnak bűnhődnie kll. A 
monitorjaink és a zimonyi sáncok ágyúinak 
torkából Belgrád végpusztulásának a ria­
dója zeng. Belgrád el fog tűnni a föld szí­
néről, aminthogy a monarchia büntető ex­
pedíciójának végcélja az kell, hogy legyen, 
hogy Szerbiát a földre tapossa. Ezért ol­
vassuk az elégtétel felemelő érzésével, 
hogy Belgrád középületei, kaszárnyái és 
utcasorai hogy gyuládnak ki és hamvadnak 
el egymásután a zimonyi ágyuk bömbölő 
szavai után. Nem, távolról sem azt várjuk 
a hadseregünktől, hogy a megalázkodott 
szerb fővárosba vonuljon be, hanem azt, 
hogy lovaink patája alatt a megbüntetett 
Belgrád fetrengjen. Meg kell mutatnunk, i 
hogy Szerbia, mikor a monarchiára emel- 1 
te a gyilkos kezét, az öngyilkosságba ro-! 
hanti1 Ennek a halálnak olyan végzetsen 
tragikusnak kell lennie, hogy Szerbia két­
száz esztendeig moccanni se tudjon.

A kettős birodalomnak az elnézése 
Szerbiával szemben a végtelenségig jóin­
dulatú volt. A pökhendi kihívásokat évekig 
nem láttuk meg, az aknamunkák előtt so­
káig szemet hunytunk, de a türelemnek 
vége szakadt és most eljött az ideje a ször­
nyű büntetésnek.

A monarchia nagyszerű1 lendülettel 
vetette bele magát ebbe a háborúba. Had-1 
seregünk erje szinte feszül a határunknál és 
alig birja türtőztetni a várakozását, hogy j 
nekirohanjon Szerbiának. De ez a lendület

nem törött vonalú lesz, hanem egy nagy­
szerű elsöprő lavina, amely a földig tipor­
ja az elvakult gőg bolond népét, Szerbiát. 
Nekünk, a polgárságnak a kötelességünk a 
lelkesedés tüzének az ébrentartása katoná­

inkkal szemben és az elvonultak családtag­
jainak a segítése.

Ebben a kötelességben lől kell járnia 
Debrecennek is és reméljük, hogy polgár­
ságunk tudni fogja a tennivalóját.

A zimony—belgrádi csatatérről
Belgrad ostroma

Budapest, július 30. (Miniszterelnök­
ségi sajtóügyosztály.) A pancsovai rendőr- 
kapitányság távbeszélőn jelenti 29-én este 
11 óra 50 perckor:

I Belgrád előtt az ágyuk ma este 9 óra 
j 30 perc óta ismét szólnak. A monitorok (há- 
I rom) Zimony és Pancsova között Belgrádot 
oldalról bombázzák. Az ágyuharc heves. A 
csapatok jelenleg még a Duna és Száva bal­
er ‘sán állanak. Belgrád ég.

A verseci határendőrkapitányság jelenti 
július 30-án éjjel 3 óra 30 perckor: A tüzér- 
harc szakadatlanul folyik. Az eredmény is­
meretlen. Szerb részről már csak egy-egy 

, lövéssel viszonozzák a tüzelést.
B é c s, julius 30. (Magyar Távirati Iro- 

,da.) Azok a Bécsben és környékén elterjedt 
I hirek, amelyek a harctéren végbement állí­
tólagos rendkívüli eseményekről szólnak, tel­
jesen koholtak és valótlanok. Csapatainknak, 
amennyire angazsálva vannak, csak sikereik 

I voltak, egyébként az események tervszerűen 
folynak. Előreláthatólag még ma lehetséges 

. lesz erről hivatalos közlést adni.
Budapest, julius 30. (Miniszterelnök- 

,ségi sajtóosztály.) Kiadatott délután 3 óra 
145 perckor.) Miként az általános helyzet 
után mást nem lehet várni, az eddigi hadi­
események csak jelentéktelen csatározásokra 
szorítkoztak. Az elválasztó folyók mentén 
végrehajtott járörmenetek alkalmával ismé­
telten puskalövések váltására került a sor, 
amelyek azonban jelentékeny veszteséggel 
nem jártak.

Komolyabb jellege volt ama kisebb üt­
közeteknek, amelyek a zimonyi híd mellett 
zajlottak le. Szerdáról csütörtökre virradó 
éjszaka — amint ezt már jelentettük — a 
szerbek az említett hidat fölrobbantották, az 
eredmény azonban nem volt megfelelő. Ama 
szerb törekvéseket, hogy az elrombolás mun­
káját befejezzék, a ml előőrseink szárazföldi 
és a hajótüzérség által támogatva, meghiúsí­
tották.

Progárnál egy Száva mellett fekvő fa­
lunál egy 50—60 emberből álló irreguláris 
bandának az a törekvése, hogy a folyón át­
keljen, előőrseink éberségén meghiúsult.

A Velke-Gradistevei szemben fölvonult 
tüzérségünknek sikerült két fölszerelésben 
lévő ellenséges gőzhajót tűz alá venni és 
megsemmisíteni.

*

Ez alkalommal megállapíthatjuk, hogy a 
nyilvánosság a harctéren lefolyt minden fon­
tosabb eseményről állandóan hivatalos érte­
sítések által, amelyeknek egyedül tulajdonít­
ható autentikus jelleg, tudomást fog szerezni.

Az ágyuharc részletei.
Zimony, julius 30. Éjfél után a szerb 

partról gépfegyverekkel lőttek Zimony felé. 
Monitorjaink erre reflektorokkal végigvilágl- 
tották az egész partot és a tüzérség újból 
ágyuzni kezdett. Éjjeli egy óráig tartott a 
tüzelés. Egy óra előtt irtózatos robaj hallat­
szott Belgrád felöl; azt hiszik, hogy' a lőpor- 
raktár repült a levegőbe.

A szerbek ismét megkisérlették a Száva- 
hid felrobbantását, de kísérletük újból siker­
telen volt. A hid most is úgy áll, mint teg­
nap, a magyar parttól számítva a negyedik 
pillérnél meg van hajolva.

A belgrádi vámházból lövéseket tettek, 
mire monitorjaink bombázni kezdték és rö­
vid időn belül szétlőtték, majd a levegőbe 
röpítették az egész épületet.

Csütörtökön hajnalban egy óra 30 perc­
kor a Száva-hidnál gépfegyvereink újra dol­
gozni kezdtek. A szerbek puskalövésekkel 

válaszoltak. A tüzérség tizenegy srapnelt 
küldött a Topcsiderre. A monitort* Is ágyuz- 
tak. A hídnál gépfegyvereink fokozottabb tü­
zelésbe kezdtek és folytón szólnak az 
ágyuk is.

Belgrádban a legtöb utca, a Mihály-ut 
nagyrésze lángokban áll. Zimony teljesen 
sötét, még kocsiknak sem szabad lámpát 
gyújtani. A szerbek rálőttek Vörös Kereszte­
seinkre is.
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A Száva-hldi összeütközés alkalmával 
tizenhét hadifoglyot fogtunk el. Péterváradra 
vitték őket.

A monitorok 11 óra 19 perckor vissza­
mentek állomáshelyükre. A zimonyi parton 
az egybegyült közönség, amely feszült fi­
gyelemmel kisérte a bombázást, kendőlobog- 
tatással üdvözölte őket.

Az Alkotmány gőzös ma hajnalban 
teljes gőzzel nekifutott a szerb partnak, ahon­
nan állandóan lövések érték a hajót, amely 
könyebben megsérült és visszajött Zimony- 
ba. Két civil hajós meghalt, egy könnyebben 
megsebesült.

A felgyújtott Belgrád.
Budapest, július 30. (Miniszterelnök­

ségi sajtóosztály. Kiadatott este háromne­
gyed 8 órakor.) Körülbelül éjfélkor a belgrádi 
oldalon, hosszabb nyugalom után ismét gép- 
puskatiiz vette kezdetét, mire monitorjaink a 
várost lőtték. Ezen ágyúzás következtében 
éjjel egy órakor felrobbant Belgrádban egy 
löportorony.

Ma szürkületkor a szerbek ismét megkí­
sérelték a zimonyi hid felrobbantását anélkül, 
hogy sikerült volna a meghajolt hidpillért le­
dönteni.

Minthogy a szerb vámházból csapata­
inkra lőttek, tüzérségi tüzünk ezen épületre 
irányult, amely nemsokára romokban he­
vert. Kevéssel ezután megint puskatüz volt 
hallható s egyidejűleg látni lehetett, hogy 
Belgrádban több helyen tűz támadt.

A szerbek különféle kísérletei folyamán, 
melyek arra irányultak, hogy a hidat felrob­
bantsák, katonáink tizenhat szerbet foglyul 
ejtettek. Ezeknek Péterváradra való szállítá­
sa el fog rendeltetni.

Ó-Gradistje ostroma.
Budapest, julius 30. (Miniszterelnök­

ségi sajtóosztály.) Tüzérségünk ma délelőtt 
lövöldözte Ó-Gradistje szerb községet. Belg­
rád körül állandóan folyik a tüzérharc.

Pancsováról jelentik délelőtt 11 óra 10 
perckor: Az ágyuharc Belgrád alatt félórai 
—egyórai megszakítással állandóan folyik, 
összes csapataink még a Duna és a Száva 
balpartján állanak.

Agyonlőtt nazarénus katona.
Budapest, julius 30. (Miniszterelnök­

ségi sajtóiroda.)
Egy 70-ik gyalogezredbeli nazarénus 

közlegény megtagadta az engedelmességet. A 
közlegényt ma reggel Péterváradon agyon­
lőtték.

Csata a Drina mentén
f

Budapest, julius 30. (Miniszterelnök­
ségi sajtóiroda.)

A Drina mentén ma kisebb csatározások 
folytak. A ml részünkről egy ember meg­
halt. A szerbek részéről mintegy tizen estek 
el. A szerb bandák hasztalan tettek kísérle­
tet Bjelina nyugtalanitására.

Nyugtalanság Ujszerbiában.
Budapest, julius 30. (Miniszterelnök­

ségi sajtóiroda.) Hire jár, hogy Uj-Szerbiá- 
ban jelentékeny nyugtalanságok törtek ki. A 
nem szerb lakosság nem akar a hadseregbe 
belépni, úgy, hogy az uj ezredek felállítása­
kor jelentékeny nehézségek mutatkoznak.

Gyanús gőzös a Dunán.
Baja, julius 30. A bajai főkapitány teg­

nap figyelmeztetést kapott a belügyminiszté­

riumtól, hogy a Dunán egy gőzhajó fog el­
haladni két uszálylyal és minthogy az a gya­
nú, hogy a hajó Szerbiának dugárut visz, 
tartóztassák fel. Éjfél után csakugyan meg­
érkezett a hajó. A hidőrség megállást pa­

rancsolt, a gőzös azonban nem állt meg. — 
A katonák és a rendőrség sortüzet adott a gő­
zösre, amely tovább sietett Mohács felé. A 
főkapitány táviratozott Mohácsra, hogy a 
gőzöst ott tartóztassák fel.

A habom lokalizálásáért
Tisza a háborúról.

Berlin, julius 30. (Budapesti Tudósító.) 
Tisza István gróf miniszterelnök beszélgetést 
folytatott a berlini National Zeitung főszer­
kesztőjével. A magyar miniszterelnök — irja 
a lap — előkelő szerénységgel kijelentette, 
hogy nem az övé az oroszlánrész az erélyes 
fellépésben, mert a többi tényező is hasonló 
szellemben működött. — Tisza István gróf 
őszinte örömének adott kifejezést a német 
sajtó és a nemet közönség magatartása fe­
lett és azt a kijelentést tette, hogy jó volna, 
ha ez a nagy egyetértés a hármasszövetség 
népei között nemcsak ilyen fontos piliarvitok- 
ban állana fenn, hanem békés időkben is, mert 
a hármasszövetség hatalmainak nemcsak 
meghalni, hanem élni is kell tudni egymásért. 
Ami a háború lokalizálását illeti. Tisza gróf 
azt hiszi, hogy Oroszország magatartásának 
mihamar tisztázódnia kell.

A külügyminisztérium a helyzetről.
. Egy fővárosi estilap munkatársa a kö­

vetkezőket irja Becsből:
A külügyminisztériumban igen komoly és 

illetékes helyről a mai helyzetre vonatkozóan 
az alábbi információt adták: .

— A diplomáciai tárgyalásokról még 
nincsenek pozitív jelentések, miután most a 
fegyverek beszélnek. Oroszország mozgósí­
tása még kérdéses, mindenesetre azonban ha­
mar el kell válnia, mozgósitott-e az orosz 
kormány vagy sem s ettől függ, vájjon ne­
künk és Németországnak is lábra kelj/e ál­
lítanunk egész fegyveres erőnket.

A mai orosz nyilatkozat nem prejudikál 
Oroszország későbbi állásfoglalásának, tehát 
csak pillanatnyi jelentőségűnek tekinthető. — 
Arra a hirre vonatkozólag, amelyet a Novoje 
Vremja közölt s amely szerint őfelsége a bé­
ke érdekében levelet irt volna a cárnak, ki 
kell jelentenünk, hogy ilyen tartalma levél 
eddig nem küldetett el.

Szerbia egyre avval védekezik, hogy a 
monahkia fellépése váratlanul érte. — Evvel 
szemben meg kell állapítanunk, hogy a Se- 
colo szerint a római szerb követ már as szerb 
válaszjegyzék átudása előtt kijelentette, hogy 
a monarkia követelései elfogadhatatlanok: 
Szerbia már délután 3 órakor mozgósított s 
az udvar és a kormány Nisbc költözött; Szer­
biáról már szombat délután azt a hirt ter­
jesztették, hogy a külföldi hatalmak elutasító 
választ javasolnak.

Az a vád, hogy mi világháborút akarunk 
és Németország provokálja Oroszországot, 
tarthatatlan. Németország most is, mint az 
annexiókor, a háború lokalizálása mellett van.

intervenciót semmiféle oldalról nem ké­
rünk és nem fogadunk el. Egyedid akarunk 
leszámolni Szerbiával s aki beavatkozik az 
ügyünkbe, az európai békének árt vele.

Németország szorítja Oroszországot.
B é c s, julius 30. Berlinből táviratozzák 

a Neue Freie Pressének, hogy sir Edward 
Grey közvetítő javaslatának elvetése el­
lenére a nagyhatalmak kormányai között dip­
lomáciai érintkezés van az osztrák-magyar- 
szerb háború lokalizálása végett. A német bi­
rodalmi kormányhoz közelálló körökben biz­
tosra veszik, hogy Oroszország előzékeny­

séget fog tanúsítani, azonban meg van az el­
tökéltség arra, hogy ha Oroszország csak 
részleges mozgósítást rendel is el, az egész 
német birodalmi hadsereg mozgósításával 
válaszolnak rá.

B é c s, julius 30. Az angol kormány be­
látta, hogy minden diplomáciai közvetítés el­
késett, miután az osztrák-magyar monar­
chia katonai akciója már feltartózhatatlan,
tehát sir Edward Grey külügyi államtitkár 
most már cspán a háború elszigetelésére kor­
látozza fáradozásait. Londonban a külügyi ál­
lamtitkár elnöklete alatt a nagyhatalmak kép­
viselőinek belevonásávai tovább folynak a 
tanácskozások, de eredményt csak e hét vé­
gére lehet várni.

Oroszország kénytelen lesz a legrövi­
debb idő alatt szint vallani, mert a hármas- 
szövetség diplomáciája nem tűr alakoskodást 
a sernlegességi kérdésben és határozott nyi­
latkozatot vár Pétervárról.

Kétségtelenül megállapítható, hogy a 
hármak entente államaiban mély benyomást 
tett az cisö összeütközés hire, mert a dip­
lomácia arra számított, hogy az osztrák-ma­
gyar monarchia még egy ideig várni fog a 
hadüzenettel, mikor pedig ez bekövetkezett, 
úgy vélekedtek Pétervárott és Párisban, 
hogy ez csak diplomáciai sakkhuzás. Most 
már az európai diplomácia kénytelen számol­
ni a háború véres valóságával. De nem ke­
vésbé mély hatást keltett a külföldön az az 
óriási lelkesedés, amely szerte az egész mo­
narchiában a háború megüzenése nyomán 
támadt. Ez a mérhetetlen lelkesedés kiszá­
míthatatlanul nagyjelentőségű lesz a nagyha­
talmak további magatrtására. Meggyőződ­
tek a külföldön arról, hogy Ausztria-Magyar- 
ország háborúja népszerű s ez olyan tény, 
ami 1870. óta nem fordult elő. Megállapít­
ható, hogy az európai diplomácia a külpoli­
tikai helyzetet tegnap óta kedvezőbben Ítéli 
meg.

Berlin, julius 30. Mértékadó helyen 
úgy informálták a Lokalanzeiger ró­
mai levelezőjét, hogy Ausztria hadüzeneté­
vel a helyzet lényegesen egyszerűsítve lett 
és a kilátás békés megoldásra semmivel sem 
csökkent. Majdnem bizonyosra lehet tartani, 
hogy a háború lokalizálva marad és az oszt­
rák-magyar fegyverek első sikere után annál 
erősebben lehet a békeközvetitéseket meg­
kezdeni. Közben azonban minden eshetőség­
re el kell készülni. Olaszország, ha szüksé­
ges lesz, kétségtelenül teljesíteni fogja szer­
ződésben foglalt kötelezettségeit.

Berlin, julius 30. A B. Z. am. Mittag An­
glia magatartását Németországhoz való kö­
zeledésnek minősiti és mint örvendetes jelen­
séget üdvözli. Hangsúlyozza továbbá, hogy 
az angol prepozíció a világháború lehetősége 
ellen irányul, nem pedig a szerb—osztrák­
magyar háború megakadályozását célozza 
és dicséri Angliát, amiért nem riad vissza 
Oroszország haragjától. Oroszország ne pro­
vokáljon, ha nem akar a háború felelős oko­
zója lenni.

Páris, julius 30. Hiteles hire van a 
„Tcmps"-nck arról, hogy a berlini külügyi 
kormány nem hisz Oroszország tényU’ges 
beavatkozásában. Azt mondják berlini illeté­
kes helyen, hogy amennyiben orosz hadtes-
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tek területén valamelyes intézkedések tör­
téntek behívásokra nézve, azok pétervári uta­
sítás nélkül történtek.

A harcias Oroszország*
A cár az államtanácsban.

Pátervár, Julius 30. A cár elnöklete alatt 
Peterhofban tegnap államtanács volt. amely­
nek lefolyásáról mindössze annyi szivárgott 
ki, hogy a konferencián az általános hangulat 
Szerbia mellett nyilvánult meg, majdnem min­
denki azt kívánta, hogy Oroszország segítse 
meg Szerbiát. Krivosein megpróbálta óvatos­
ságra inteni a birodalmi tanács tagjait, de 
hasztalan.

Széliében beszélik, hogy a vár táviratot 
intézett Vilmos császárhoz. Mi igaz ebből, 
nem lehet nyomára jutni.

A hadüzenet hire a külügyminisztérium­
ban is nagy izgalmat keltett. Trubeckoj her­
ceg fogadta a hírlapírókat és nyugalomra in­
tette a sajtót. Kijelentette, hogy elérkezett a 
válság kezdete óta a legsúlyosabb pillanat.

Pourtalés gróf német nagykövet tegnap 
fölkereste Sassonow külügyminisztert. A két 
államférfin között hosszú tanácskozás volt 
Oroszország magatartásáról, miután a német 
nagykövet az orosz készülődések felől föl- 
világositást kért.

Az orosz hadügyminiszter fenyegetőzik.
Paris, július 30. A Figaro mai száma hirt 

ad arról, hogy Izvolszkij itteni orosz nagykö­
vet fontos pétervári táviratot kapott. — Izvol­
szkij nyíltan hirdeti, hogy különösen Su- 
chomlinov hadügyminiszter foglalt állást az 
erélyes beavatkozás mellett. Pourtalés gróf 
pétervári német nagykövetnek kereken meg­
mondta a hadügyminiszter, hogy Oroszor­
szág minden meglepetés ellen felkészül és 
rögtön tizenkét hadtestet mozgósít az osztrák 
határ mentén, tizenöt más hadtestet pedig ké­
szen tart közel az orosz határhoz.

Oroszország Becsesei akar tárgyalni.

, Plomáciára. Franciaország e pillanatban nem 
I “knr háborút. Eltekintve a politikai nehézsé- 
j gektöl és az egész Európa szcmeláttára ne- 
j liezedő pénzügyi helyzettől, emlékeztetni kell 
,a francia hadseregről a szenátusban történt 
I leleplezésekre, hogy mindenki megértse a 
I francia diplomácia békére való törekvését. — 
j Bármilyen is a látszat, a Quai d'Orsay min- 
I dent elkövet, hogy Németország csillapítótag 
(lépjen föl Becsben, viszont ő maga ugyanezt 
, a missziót teljesíti Pétervárott. És ha Schoen 
j báró tényleg komolyan akarja a békét, mint 
I ezt már harmadizben hangsúlyozza a francia 
I külügyi hivatalban, úgy a világháború ki van 
zárva és Szerbia végül is mindenben alkal­
mazkodni lesz kénytelen a monarkia akara­
tához.

A békebarát Anglia
Az angol miniszterelnök a helyzetről.

London, julius 30. (Magyar Távirati Iro­
da.) Az alsóház ülésén Asquith miniszterelnök 
Bonar Law ellenzéki vezér kérdésére a kö­
vetkezőket válaszolta:

— A helyzet e pillanatban a legnagyobb 
mértékben komoly. Célszerűségi okokból csak 

; annyit mondhatok, hogy a kormány nem szű­
nik meg fáradozni abban az irányban, hogy 
mindent, ami hatalmában van. megtegyen a 
lehető konfliktus területének korlátozása ér­
dekében.

Arra a kérdésre, vájjon a kormány ka­
pott-e híreket arról, hogy Orosz-Lengyelor­
szágban állítólag forradalmi kitörések történ­
tek, a miniszter nem-mel felelt.

Az ellenzék részéről az ülés során fölve 
tették azt az eszmét, hogy a miniszterelnök 
hívja össze a bankárokat, hogy lépések tör­
ténjenek a jelenlegi pénzügyi helyzettel szem­
ben való állásfoglalásra.

Lloyd George kincstári kancellár azt vá­
laszolta, hogy az angol bankkal tanácskozott 
és azt mondták neki, hogy a jelenlegi pénz­
ügyi helyzetben az ilyen kezdeményezés nem 
szükséges és nem célszerű.

London, julius 30. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Reuter-iigynökség jelenti: A külügyi 
hivatal ma azt a közlést jelentette, hogy 
Oroszország a konferenciára vonatkozó an­
gol javaslatot elvben elfogadta. Oroszország 
egyúttal a bécsi kabinettel közvetlen eszme­
cserét is folytatni kíván.

Berlin, julius 30. Itt ma sem fogják fel 
pesszimisztikusan a helyzetet, hanem ked­
vező jelnek tekintik, hogy Pétervár és Bécs 
között tárgyalások folynak és azt hiszik, hogy 
Oroszország eszközöket keres, amelyeknek 
segítségével az európai háborút elkerülje.

Franciaország: 
békét akar

Páris, julius 30. Tegnap délután Poin­
caré elnök jelenlétében minisztertanács volt, 
mely a külpolitikai helyzetről tanácskozott. 
Viviani külügyminiszter tegnap este tiz óra­
kor több minisztertársával a belügyminiszté­
riumban tanácskozott és azután Poincaré 
elnöknél jelent meg.

Páris, julius 30. A diplomáciai körök saj­
tójukban nagyon hangosan ugyan és igye­
keznek azt a látszatot kelteni, mintha bár­
milyen pillanatban készek volnának háborút 
kezdeni a hármasszövetség ellen, azonban ha­
tározottan megállapítható, hogy Szerbia miatt 
Franciaország semmiképen sem fog a fegy­
verhez nyúlni, és hogy Oroszországban bé­
kéit előleg igyekezik hatni a háború-párti di-

Anglia hálás királyunk iránt.
Bécs, julius 30. (Budapesti Tudósitó.) A 

bécsi angol nagykövetség első tanácsosa a 
„Neue Freie Presse“ munkatársának kijelen­
tette, hogy Anglia sohasem fogja elfelejteni 
azt a magatartást, amelyet őfelsége az angol- 
bur háború alatt Angliával szemben tanúsított. 
Angliában jól tudják, hogy a jelen alkalom­
ból is hálával tartoznak őfelségének, mert a 
király fóbban az időben Európában egyetlen 
barátja volt Angliának.

Az angol sajtó békére int.
London, julius 30. A számottevő brit saj­

tó megelégedetten állapítja meg, hogy a né­
met birodalom nem zárkózott el sir Edward 
Grey javaslata elől, amely konferenciát ajánl 
a nagyhatalmak kormányai között. Ez arra 
vall, hogy a nemzetközi helyzet jobbra for­
dult. Az. angol földközi tengeri flotta Máltá­
ban van összpontosítva.

A nagy horderejű angol lap, a Daily Te­
legraph vezetőcikkében igy ir: Németország 
és Ausztria-Magyarország megérezte, hogy a 
pszichológiai momentum elérkezett, hogy a 
kontinensen a teutonizmus erejét tüntetőén 
megmutassák. Tudjuk, hogy a közelmúltban 
Németország mindent elkövetett, hogy telje­
sen felkészüljön határain Oroszországgal 
szemben. Most minden jel arra mutat, hogy 
ha Oroszország közbelép és fegyverrel akar­
ja segíteni Szerbiát, az egész kontinens fegy­
veres erői a hármasszövetség fölényét fog­

ják kimutatni. Mert a pszichológiai momen­
tumok egész sorozatáról van szó. A múlt hé- . 
ten Oroszországnak súlyos ipari forradalma 
volt, ez a nemzeti érzést lerontotta és az 
egész területek magatartását tette bizonyta­
lanná. Franciaország belső állapota nem ki­
elégítő és nem egy elitélő francia nyilatkozat 
jelent meg katonai erejéről. Nagy-Brittaniát 
a polgárháború réme fenyegeti, ezek mind 
olyan fontos megfigyelések, amelyek arra 
engednek következtetni, hogy Európa rend­
kívül óvatosan tárgyalja majd a kérdést, a 
mely végre is a szláv és teuton faj ellenszen­
vén alapszik. Ez inkább későbbi meggondo­
lásokra és tényekre vezet, de nem fítszszük, 
hogy most borítsa lángba Európát.

A balkáni országok semlegessége.
München, julius 30. A „Münchener Neue­

sten Nachrichten" jelenti Bécsből: Az osz­
trák-magyar diplomáciának fáradozásai most 
arra irányulnak, hogy nyugalomra és sem­
legességre intsék Bulgáriát, ahol két nap óta 
igen erős törekvések vannak abban az irány­
ban, hogy Szerbiával Macedónia miatt leszá­
moljanak. A montenegrói kormánytól eddig 
semmiféle nyilatkozat nem érkezett az osz­
trák-magyar kormányhoz; a cetinjei moz­
gósításról szóló hírek erősen túlzottak. — A 
nép ki van merülve és semmi kedve a hábo­
rúhoz, amelyre csak nagy kényszer alatt vál­
lalkoznék. Egy berlini távirati iroda jelenté­
sét, amely szerint a konstantinápolyi görög 
követ kijelentette volna, hogy Szerbia és 
Ausztria-Magyarország fegyveres konfliktu­
sa esetén Görögország a szerződése értel­
mében százezer emberből álló csapatokat bo­
csátana Szerbia rendelkezésére, hivatalosan 
megcáfolták. A görög kormányzat kijelentet­
te, hogy a casus foederis Görögország szá­
mára nem forog fenn. Egy kis vidámságot 
hozott ebbe a komoly hangulatba egy újság 
különkiadása: Vilmos, Albánia fejedelme e je­
lentés szerint kijelentette volna az osztrák­
magyar kormánynak, hogy ő, valamint or­
szága megőrzik semlegességüket.

Bukarest, julius 30. (Hivatalos jelentés.) 
Romániában napról-napra nagyobb jóindulat 
nyilvánul a monarchia iránt. A magyarok el­
len tüntető néhány diákot parancs szerint 
nyomban erélyesen elhallgattatják.

Szófia, julius 30. Bulgáriában, mint a visz- 
szatérők egyhangúan jelentik, harcias hangu­
lat uralkodik. Tisza Istvánt éltetik Szófia ut­
cáin és mindenfelé.

Olaszország:
Róma, julius 30. A „Tribuna" a háborús 

bonyodalommal foglalkozó cikkében azt Ír­
ja, hogy Olaszország az események torlódá­
sa közepette teljesíteni fogja kötelességét s 
megvédelmezi érdekeit. Olaszországra nézve 
lehetetlen, hogy ebben a helyzetben közöm­
bös és tétlen maradjon.
Tüntetés a budapesti olasz kunzulátus előtt.

Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap éj­
jel a magántisztviselők az egyetemi ifjúság­
gal együtt tüntetést rendeztek az olasz kon­
zulátus előtt. Mintegy négyezer főnyi közön­
ség jelent meg a főkonzulátus palotája előtt. 
Zajos ovációt rendeztek, éltetve az olasz nem­
zetet és a hármasszövetséget. Egy négytagú 
bizottság jelent meg a főkonzulátusnál, hogy 
felkérje a főkonzult: intézzen beszédet a nép­
hez. A főkonzul azonban nem volt jelen és a 
főkonzulátusi titkár köszönte meg az ovációt. 
Kijelentette, hogy a tüntetők előtt nem be-
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szélhet, mert nincs rá felhatalmazása, bizto­
sítja azonban őket az olaszok rokonszenvé- 
ről. A bizottság ezt az utcán hiriil adta a nép­
nek, amely óriási éljenzéssel fogadta a kije­
lentést.

A király Bécsben
Becs, julius 30. 'Másodszor szakította fél­

be ő felsége ischli tartózkodását, hogy fontos 
államügyekben visszatérjen a fővárosba. Az 
uralkodó visszaérkezésének hire a városban 
leírhatatlan örömet és lelkesedést keltett. Az 
osztrák főváros az ősz uralkodónak olyan 
fogadtatást rendezett, amely tanulságot tett 
a lakosság iránta való forró szeretetéről.

Egynegyed egyre volt kitűzve az udvari 
különvonat érkezésének időpontja, de már 
reggel nyolc órakor valóságos népvándorlás 
indult meg Penzing felé. Férfiak, nők, gyer­
mekek, egyesületek zászlóik alatt, több ka­
tonazenével vonultak fel és ellepték a Schön- 
brunntól Penzingig vivő utat.

Máskor a rendőrség az utcákra szorítot­
ta a közönséget, most azonban olyan óriási 
tömegek vonultak fel, hogy kénytelen volt a 
schönbrunni kastély előtti nagy teret is át­
engedni a közönségnek. A király különvonata 
pontban reggel hét órakor indult el lschlböl. 
A király Károly Ferenc József trónörökösön 
kívül Montennovo herceg főudvarmester, Lob- 
kovitz herceg kamarai elüljáró és az egész 
udvartartás elkísérte. Bécsbe. Az ischli bu- 
csuzáson megjelentek az ottani pályaudva­
ron: Salburg gróf udvari tanácsos, Böhm 
udvari tanácsos, az udvari vadászok vezetője, 
Leithner polgármester és Berkovits helyettes 
polgármester, továbbá Stadler lekész.

A király déli negyedegy órakor érkezett 
meg a penzingi pályaudvaron, ahol belátha­
tatlan tömeg várta zászlók alatt és zeneka­
rokkal és viharosan tüntetett az uralkodó 
mellett. A penzingi pályaudvarról a király a 
trónörökös kíséretében Schönbrunnba hajta­
tott, az útvonalon egybesereglett óriási nép­
tömeg állandó lelkes ovációi közben. Schön- 
brunnban a kastély előtt Bécs város tanácsa 
várta a királyt és Weisskirchner polgármes­
ter lelkes beszédben üdvözölte. A király meg­
hatóban mondott köszönetét a bécsi közön­
ség lelkesedéséért.

A király Schönbrunnba érkezésekor 
Weiszkirchennek ezeket mondta:

— Minden oldalról megnyilvánuló crzel- 
rozásom helyes volt.
mekböl meggyőződést merítem, hogy elhatá-

A király hosszabban cerclét tartott.

A király Budapesten ?
Bécs, julius 30. Jól értesült körökben be­

szélik, — mindazonátal föntartással közöljük 
— hogy a király Bécsben igen rövid ideig fog 
tartózkodni és egész udvartartásával, Berch- 
told gróf külügyminiszterrel, Krobatin had­
ügyminiszterrel, a vezérkarral, a hadügy- és' 
külügyminisztérium adminisztratív személy- 
zetével együtt a legközelebbi napokban Buda-! 
pestre érkezik. j

A háborús monarchia súlypontja holnap-' 
tói kezdve minden vonatkozásában átterelő-1 
dik Budapestre, ahonnan — az eddigi intéz-1 
kedések szerint — a király augusztus első 
hetében a főhadiszállásra megy. Ez az intéz­
kedés azonban még nem tekinthető végleges­
nek, hanem az uralkodó egészségi állapoté-' 
tói van függővé téve.

Frigyes főherceg 
a hadvezér

A külügyminisztériumban félhivatalosan 
megerősítik, hogy a hadműveletek vezetésé­
vel a legközelebbi napokban a király Frigyes 
főherceget bízza meg generalisszimusi minő­
ségben, Frigyes főherceg parancsőrtisztje 
Károly Ferenc József trónörökös lesz, aki 
mellé Lobkowitz Zdenkó herceget rendelik ki.

A további katonai megbízatások szintén 
a legközelebbi napokban fognak megtörténni, 
egyelőre azonban semmi sem szivárgott ki be­
lőlük.

Az ország 
a háború mellett

Lelkes tüntetések mindenfelé.
Az országban mindenütt nagy lelkese­

déssel fogadják a háború hírét és a polgárság 
lelkesen tüntet a háborúba induló katonák 
mellett.

Győr. Tegnap este zenés takarodó volt. 
A város utcáin több mint tízezer főnyi kö­
zönség sétált, akikhez Eissler tábornok .és 
Szodfriedt főispán intézett beszédeket Az if­
júság elégetett egy szerb zászlót.

Kolozsvár, A polgárság naponta 
megújuló lelkesedéssel tüntet a háború mel­
lett. Karg altábornagy és Laczin honvédez­
redes intéztek a közönséghez beszédeket.

Kecskemét. A házak fel vannak lo­
bogózva, az este kivilágítás és fáklyásmenet 
volt. A polgársághoz Horváth Mihály orsz. 
képviselő intézett beszédet.

Nagyszeben. A tartalékosok bevo­
nulása teljesen rendben megy, a szászok és a 
románok közül sokan behívás nélkül önként 
elentkeznek. Naponkint lelkes tüntetések 

vannak, amelyeken magyar és német dalokat 
énekelnek. Köves Hermann hadtestparancs­
nokot és a katonaságot városszerte ünnepük.

Beszterce. A magyarság, a román­
ság és a szászság katonazenével járta be az 
utcákat, éltette a királyt és a német császárt, 
deiner ezredes lakása előtt melegen tüntet­
tek a hadsereg mellett, majd Fejérváry főis­
pánt, Hunyadi Imre alispánt, Bodó honvéd­
alezredest és Schreiber polgármestert keres­
ték fel, akik tüzes szónoklatokkal buzdítot­
ták a polgárságot.

Rozsnyó, julius 30. Az egyik ezred a 
környéken gyakorlatot tartott s Rozsnyóban 
pihenőt vezényeltek. Bevonulás közben a vá­
ros cigányzenével, a Rákóczi-indulóval és a 
Kossuth-nótával fogadta az érkezőket. A pol­
gármester lelkes üdvözlő szavai után a tö­
meg a királyt és a háborút éltette.

Pápa, julius 30. Pápa városában estén­
ként lelkes tömegek járják be a város forgal­
masabb utcáit, éltetve a háborút és abcugol- 
va Szerbiát. Tegnap este a tüntető töpieg ta­
lálkozott a Budapestről hazaérkezett Antal 
Géza országgyűlési képviselő kocsijával és a 
képviselő buzdió szavait nagy lelkesedéssel 
hallgatta. A tömeg kifogta a képviselő kocsi­
jából a lovakat és úgy húzta lakásáig. A tün­
tetők a késő éjjeli órákban oszlottak csak 
szét.

A versed szerbek hűségnyilatkozata.
Ver sec, julius 30. Versec város törvény- 

hahatósági bizottsága ma délelőtt tartott köz­
gyűlésen Milctics Sztanko, a radikális szer- 
bek vezére kijelentette, hogy ők magyar haza­
fiaknak érzik magukat, akik életüket és vé­
rüket bármely percben készek feláldozni a ma­
gyar hazáért.

Dániel Tibor báró főispán ezt a kijelen­
tést azzal vette tudomásul, hogy ezt termé­
szetesnek tartja, azonban mégis köszöni a hű­
ség kinyilatkoztatását.

Haza a külföldről.
London, julius 30. A legutóbbi öt nap 

folyamán Grimsbyből 750 osztrák és magyar 
állampolgár utazott hazájába. Birmingham­

ből is nagyobb számú állampolgár utazott 
haza.

A hadüzenet hatása Horvátországban.
Zágráb, julius ,30. Az itteni sajtó a 

hadüzenetet és a királyi manifesztumot lel­
kes kommentárokkal kiséri..

ANarodneNovinea következőkép 
fejezi be fejtegetéseit: Vitéz hadseregünk 
akcióját millió és millió, talán különböző 
nyelvű, de ugyanattól az érzéstől áthatott 
alattvalók őszinte áldás- és szerencsekivána- 
tai kísérik. Általános a meggyőződés, hogy 
dicsőséges fegyvereink fénye újból ragyogni 

(fog. Lelkesen üdvözöljük vitéz csapatainkat, 
amelyek meg fogják boszulni azt, amit ellen- 
séges gazság ellenünk vétett. Mindent a ki­

rályért és a hazáért!
I Jellemző az itteni szerb lakosság maga­
tartására aSrbobran, mely a többi között 

1 a következőket írja: A szerb lakosság, mely 
í mindig hűséggel és hódolattal viseltetett a 
habsburgi dinasztia és trón iránt, ez alkalom­
mal is tanúságát fogja adni hagyományos 

hűségének és lojalitásának I. Ferenc József 
király és Horvátország iránt. Minden népnek 
első s legszentebb kötelessége most a legna­
gyobb áldozatkészséggel követni ő felsége 
hivó szavát, elfeledni mindent, ami szétvá­
lasztott és egyöntetűen a trón fényéért és a 
monarchia hatalmi állásáért síkra szállni.

S k e r 1 e c z Iván bán a mozgósított 
védkötelesek segélyre szoruló családtagjai­
nak érdekében akciót indított. Ez alkalomból 
a Narodne N o v i n c felhívást közöl, a 
melyben a hazafiasán és humánusan gondol­
kozó polgárokat adakozásra szólítja fel. A 
bán az említett célra az országos alapból 50 
ezer koronát utalt ki,

! Rutének az oroszok, ellen. ,
Lemberg, julius 30. A D i 1 o cimü 

ukrajnai lap kijelenti, hogy a rutének nemze­
ti érdekből Oroszország ellen vannak s a mo­
narchiával szemben ugyanaz a kötelességük, 
mint saját nemzetükkel szemben.
Hohenberg hercegnő sógorai a hadseregben.

A háborús epizódok csodálatosan szép 
sorozatából is kiemelkedik az az esemény, 
amelynek hírét bécsi tudósítónk közli.

1 A gaz szerb merénylet egyik áldozatá­
nak, a trónörökös feleségének, Hohenberg 
hercegnőnek két sógora, Thun-Hohenstein 
Osvald gróf s Nostitz Ervin gróf mint közle­
gények, önkéntesen jelentkeztek katonának, 
hogy szeretett rokonuk halálát — a monarkia 
háborújának keretében — a maguk személyé­
ben is megboszulják.

Mindketten a legelőkelőbb osztrák mág- I náscsaládok tagjai. Than gróf, az urakházá- 
nak tagja, sohasem volt katona, mig Nostitz 

, gróf oly fiatal, hogy még nem is került sor 
alá. Az első az égeri háziezrednek, a második 
a Windischgraetz-dragonyosoknak lett a köz­
legénye.

Az elfogott szerb hajók.
Lipcse, julius 30. A „Leipziger Neuesten 

Nachrichten" Zimonyba küldött munkatársa 
jelenti: A vasárnap feltartóztatott két szerb 
hajót, a „Vardar" és a „Nikola Car"-1 a fel­
tartóztatás után szabadon bocsátották. — A 
feltartóztatás csupán azért történt, mert a ha­
jók az első jelző lövésre nem állottak meg. 
Hírlik, hogy ma ismét két kisebb hajót fog­
tak el.
Tankosics őrnagy Oroszországba szökött.

Bécs, julius 30. A „Südslawischer Kor­
respondenz" jelenti Szalonikiből: Vasárnap 
este vasúton érkezett ide egy szerb tiszt a fe­
leségével és egy itteni szállóban vett lakást. 
Bujakovics őrnagynak jelentette be magát 
és hétfőn tovább utazott Odesszába. Egyesek, 
akik a szaloniki-i tartózkodása alatt beszél­
tek vele, azt állítják, hogy az állítólagos Bu-
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jakovics őrnagy a valóságban minden kétsé­
get kizáróan: Tankosics Voja őrnagy, aki­
nek azonnal való elfugatását az osztrák-ma­
gyar kormány Szerbiához intézett jegy zeké­
ben követelte és akire vonatkozóan a szerb 
kormány válaszjegyzékében azt közölte, 
hogy még a jegyzék átvétele estéjén intézke­
dett, hogy elfogják.

A mozgósított hadtestek.
Mig nálunk hivatalosan még most sem 

tudják, mely hadtesteket mozgósították, ad­
dig Aradon a helyi lapok hirdetési rovatában 
találkozunk a következő közleménynyel:

Cs. és kir. katonai üllomásparanesnoksüg 
Aradon.

70. M. k. t. sz.
ö cs. és kir. apostoli Felségének a grázi, 

budapesti, temesvári, prágai, leitmeritzi, 
zágrábi, bosznia-hercegovinai és dalmáciai 
hadtestek mozgósítását legkegyelmesebben 
elrendelni méltóztatott. A részletes utasí­
tások a nyilvánosan kifüggesztett hirdeté­
sekből vehetők ki.

Most legalább mindenki tudja, mely had­
testeket mozgósították ezideig.

Nincsenek kémek, sem 
bombák Debreczenben
A rendőrség az álhirekről

Debrecenben néhány nap óta elterjedt 
rémhírekkel szemben a rendőrség szükséges­
nek tartotta sajtóirodája utján a következő 
cáfolatot közreadni:

Folyó hó 29-én délután ismeretlen for­
rásból az a hir terjedt el, hogy Marx János 
helybeli sütőmesternél bomba találtatott és a 
rendőrség nevezett sütőmestert letartóztatta. 
A mai napon ismét az a hir terjesztetett, hogy 
nevezett sütőmesternél nagy csomó méreg 
találtatott, melyet a sütés alá kerülő tésztába 
szándékoztak keverni.

A rendőri sajtóiroda közli, hogy mind­
ezek a híresztelések alaptalan és rosszakara­
tú koholmányok, amelyek csupán Marx Já­
nos üzlete ellen irányulnak. E híresztelések 
gonosz célzata annál inkább nyilvánvaló, mert 
nevezett sütőmester most katonai szolgálat 
teljesítésére hivatott be és sütödéje éppen a 
katonaság részére, a rendőrhatóságnak süti 
és szállítja a kenyeret.

Felhívja a rendőrség a nagyközönséget, 
hogy az ilyen rosszakaratú és kósza hírek 
terjesztésétől, melyek csupán arra alkalma­
sak, hogy egyeseknek anyagi és erkölcsi ká­
rokat okozzanak, a legteljesebb mértékben 
tartózkodjék, annál is inkább, mert az ilyen 
hírek terjesztőit a törvény igen szigorú bün­
tetésben részesíti.

Ugyancsak a napokban, különösen pedig 
e hó 29-én azon ellenőrizhetetlen hírek ter­
jedtek el, hogy a rendőrség több szerb kémet 
tartóztatott le, akiknél bombák találtattak és 
akik különböző merénylet elkövetését tervez­
ték. E híresztelésekre szintén kijelenti a rend­
őrség, hogy azok minden alapot nélkülöző, 
légből kapott rémlátások eredményei. — Az 
egész híresztelésekből csupán annyi az igaz, 
hogy állíttattak ugyan elő a rendőrségen 
kémkedés gyanúja alatt egyének, ezekről 
azonban a rendőrség a legmesszebb menő 
gondossággal és körülményességgel kétség­
telent megállapította, hogy azok sem szer- 
bek, sem pedig kémek nem voltak, hanem j 
mindannyian idevaló helybeli lakosok, akik a l 
mozgósítás által előidézett mozgalmat bá- j 
múlták és akiket ezen bámészkodásuk tett r 
gyanússá. 1

Kovács József polgármester 
a kenyérdrágaságról.

Azzal a fölháboritó ténynyel szemben, 
hogy egyes kenyérárusok és pékek a kenyér 
arát fölemelték, Kovács- József polgármester 
a következő kijelentést tette munkatársunk 
előtt:

A drágaságnak nincs indokoltsága 
eppen a mi mindennapi kenyerünknél sem, a 
hol pedig már megkisérlettek egyes kenyér- 
árusok a közönség kizsebelését. Hivatalosan 
megállapítást nyert, hogy a legnagyobb lét­
számban számítva, a bevonult katonaságot s 
azt a városi lakosságot, amely nem a tanyá­
kon él, szükséges 5600 métermázsa kenyér­
liszt két heti időtartamra s ezt a mennyisé­
get a készletben levő liszt és búza sokszoro­
san fedezi. — Ha számítjuk most azt, hogy 
a folyó évi — bárha nem bő termés — még 
most van a letakarás, behordás s cséplés 
munkája alatt, vagyis hogy a folyó évi ter­
més még mind meg van, nyilvánvaló, hogy 
mindennapi kenyerünkért nem kell aggódni s 
azért indokolatlan magas árakat fizettetni 
nem szabad.

Augusztus 11-én kezdődik a költözködés.
Debrecen város tanácsa 16,751/1914. sz 

alatt a következőkről értesíti a közönséget:
HIRDETMÉNY.

A városunkban levő üresen álló lakások 
a katonaság elhelyezésére elfoglaltatván, a 
legközelebbi negyedévi költözködésnek folyó 
évi augusztus hó 1-én megkezdődése esetén 
az következhetnék be, hogy a jelenlegi laká­
sukból kikö!tözködök uj lakásukat nem tud­
nák elfoglalni.

Az ebből előálló kellemetlenségek és za­
varok elkerülése végett a városi Tanács el 
rendeli, hogy a legközelebbi rendes negyed­
évi költözködés csakis a folyó évi augusztus 
hó 11-én kezdhető meg. Ezen időpont bekö­
vetkezte előtt senki sem a jelenlegi lakásának 
elhagyására nem kötelezhető, sem az uj la­
kásának rendelkezésére bocsátását nem igé­
nyelheti.

A folyó évi ugusztus hó 1-ére esetleg vi­
dékről beköltözők lehetőség szerinti elhelyez- 
tetésíik végett a katonai és illetőségi ügyosz­
tálynál jelentkezzenek.

Debrecen, 1914. évi július hó 30-án.
A városi Tanács.

person

.Reels:
v,

számos előnyei 
miatt csoa*i 
latra méltó.

»’Himes, zajtalan, tartés, elegáns.1

A népfelkelők szolgálata
A harctéren és a rendföntartásban.
A népfelkelőt háború esetén általában 

kétféle szolgálatra oszthatják be. És pedig:
a) harctéri szolgálatra és
b) rendföntartási “szolgálatra.
A harctéri szolgálat a közlekedési vona­

lak őrzésére (vasút, hajózás, utak stb.) vala­
mint az egészségügyi és élelmezési szolgálat 
ellátására terjed ki. A népfölkelő tehát mindig 
a rendes sorkatonaság háta mögött kap he­
lyet. Ez úgy értendő, hogy az előnyomuló sor- 
katonaság után következnek a katonai vona­
tok (kocsipark), a tartalék-muníció és élelme­
zési fölszerelés, amelyekkel az összeköttetést 
a különböző közlekedési vonalak mentén a 
népfölkelő csapatok tartják fönn. A népfölkelő 
tehát tiizbe nfem kerül.

A rendfentartási szolgálat háromféle 
lehet.

a) A gyanús területeken felügyel arra, 
hogy belső lázadás ne szittassék, rendzavarás 
ne történjék.

b) Végzi a közrendre való felügyeletet 
olyan értelemben, ahogy azt békés időben a 
csendőrség intézi.

c) Városban rendőri szolgálatot teljesít.
Természetesen, az írástudókat s általá­

ban az intelligensebb elemeket irodai szolgá­
latra, élelmezési bevásárlásokra, fuvarozási 
és más efféle szolgálatokra is fölhasználják.

Magánál a népfölkelési szolgálatnál olyan 
disztinkció, hogy valaki 37 vagy 42 éves, 
avagy fiataiabb-e, vagy hogy volt-e katona 
avagy sem? — egyáltalán nem történik. Azok 
azonban, akik aktiv szolgálati idejük alatt, 
avagy a tartalékban tiszti rangot értek el, itt 
is tiszti szolgálatot teljesítenek, még pedig 
rendesen magasabb rangban. így például a 
rangjáról leköszönt tartalékos hadnagy elő­
reláthatóan századparancsnoki funkciókat fog 
teljesíteni.

Általánosan elterjedt az a hit, hogy a nép­
fölkelő egyenruhát nem visel, legföljebb sap- 
Kát és karszalagot. Ez a hit teljesen téves, 
amennyiben a hadsereg mai csukaszürke 
egyenruhájának bevezetése óta fölöslegessé 
vált kék egyenruhákat a népfölkelők kapják 
s a csendőri szolgálatokat végző népfelkelő­
ket fölszerelik — ameddig a készlet tart — a 
régi, kimustrált oldal- és lövőfegyverekkel is.

Megtörténhetik végül az is, hogy önálló 
népfölkelő ezredet állítanak föl, melyet a ka­
tonai megerősítésre (sánc, földmunkálatok 
stb.) fognak fölhasználni.

Eltűnt borkereskedő
öngyilkosság egy följelentés miatt?
Titokzatos eltűnés tartja hétfő óta izga­

lomban Karlsbad üdülő publikumát.
Haas Adolf negyvennyolc éves sátor­

aljaújhelyi jómódú borkereskedő hétfőn reg­
gel azzal búcsúzott el a feleségétől, hogy a 
gőzfürdőbe megy s a borkereskedőnek az­
óta nyoma veszett. A Pupp-féle kávéházban 
reggelizett feleségével s Taf l e r Ignác deb­
receni földbirtokossal, akivel régebb idő óta 
igen jó viszonyban volt. A reggeli után át­
adta feleségének óráját, láncát s 600 koronát 
tartalmazó pénztárcáját s azt mondta, hogy a 
fürdőbe készül. Feleségének nem tiint fel a 
dolog, mert más alkalommal is igy szokott 
tenni. Az asszony azonban hiába várta vissza 
férjét délre. Este már értesítették a titokza­
tos eltűnésről a karlsbadi rendőrséget, sőt tu­
datták a dolgot a budapesti főkapitánysággal 
is. A karlsbadi rendőrség nagy apparátussal 
fogott Haas felkutatásához. Az összes erdő­
őröket és környékbeli htaóságokat is értesi-
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szélhet, mert nincs rá felhatalmazása, bizto­
sítja azonban őket az olaszok rokonszenvé- 
ről. A bizottság ezt az utcán hírül adta a nép­
nek, amely óriási éljenzéssel fogadta a kije­
lentést.

A király Becsben
Becs, julius 30.'Másodszor szakította fél­

be ő felsége ischli tartózkodását, hogy fontos 
államügyekben visszatérjen a fővárosba. Az 
uralkodó visszaérkezésének hire a városban 
leírhatatlan örömet és lelkesedést keltett. Az 
osztrák főváros az ősz uralkodónak olyan 
fogadtatást rendezett, amely tanulságot tett 
a lakosság iránta való forró szeretetéről.

Egynegyed egyre volt kitűzve az udvari 
különvonat érkezésének időpontja, de már 
reggel nyolc órakor valóságos népvándorlás 
indult meg Penzing felé. Férfiak, nők, gyer­
mekek, egyesületek zászlóik alatt, több ka­
tonazenével vonultak fel és ellepték a Schön- 
brunntól Penzingig vivő utat.

Máskor a rendőrség az utcákra szorítot­
ta a közönséget, most azonban olyan óriási 
tömegek vonultak fel, hogy kénytelen volt a 
schönbrunni kastély előtti nagy teret is át­
engedni a közönségnek. A király különvonata 
pontban reggel hét órakor indult el Ischl bői. 
A király Károly Ferenc József trónörökösön 
kívül Montennovo herceg főudvarmester, Lob- 
kovitz herceg kamarai elöljáró és az egész 
udvartartás elkísérte. Bécsbe. Az ischli bu- 
csuzáson megjelentek az ottani pályaudva­
ron: Salburg gróf udvari tanácsos, Böhm 
udvari tanácsos, az udvari vadászok vezetője, 
Leithner polgármester és Berkovits helyettes 
polgármester, továbbá Stadler lekész.

A király déli negyedegy órakor érkezett 
meg a penzingi pályaudvaron, ahol belátha­
tatlan tömeg várta zászlók alatt és zeneka­
rokkal és viharosan tüntetett az uralkodó 
mellett. A penzingi pályaudvarról a király a 
trónörökös kíséretében Schönbrunnba hajta­
tott, az útvonalon egybesereglett óriási nép­
tömeg állandó lelkes ovációi közben. Schön- 
brunnban a kastély előtt Bécs város tanácsa 
várta a királyt és Weisskirchner polgármes­
ter lelkes beszédben üdvözölte. A király meg- 
hatottan mondott köszönetét a bécsi közön­
ség lelkesedéséért.

A király Schönbrunnba érkezésekor 
Weiszkirchennek ezeket mondta:

— Minden oldalról megnyilvánuló crzel- 
rozásom helyes volt.
mekből meggyőződést merítem, hogy elhatá-

A király hosszabban cerclét tartott.

A király Budapesten ?
Bécs, julius 30. Jól értesült körökben be­

szélik, — mindazonátal föntartással közöljük 
— hogy a király Bécsben igen rövid ideig fog 
tartózkodni és egész udvartartásával, Berch- 
told gróf külügyminiszterrel, Krobatin had- 
ügyminiszterrel, a vezérkarral, a hadügy- és 1 
külügyminisztérium adminisztratív személy­
zetével együtt a legközelebbi napokban Buda­
pestre érkezik. j

A háborús monarchia súlypontja holnap-; 
tói kezdve minden vonatkozásában átterelő­
dik Budapestre, ahonnan — az eddigi intéz-1 
kedések szerint — a király augusztus első 
hetében a főhadiszállásra megy. Ez az intéz­
kedés azonban még nem tekinthető végleges­
nek, hanem az uralkodó egészségi állapotá- [ 
tói van függővé téve.

Frigyes főherceg 
a hadvezér

A külügyminisztériumban félhivatalosan 
megerősítik, hogy a hadműveletek vezetésé­
vel a legközelebbi napokban a király Frigyes 
főherceget bízza meg generalisszimusi minő­
ségben. Frigyes főherceg parancsőrtisztje 
Károly Ferenc József trónörökös lesz, aki 
mellé Lobkowitz Zdenkó herceget rendelik ki.

A további katonai megbízatások szintén 
a legközelebbi napokban fognak megtörténni, 
egyelőre azonban semmi sem szivárgott ki be­
lőlük.

Az ország 
a háború mellett

Lelkes tüntetések mindenfelé.
Az országban mindenütt nagy lelkese­

déssel fogadják a háború hírét és a polgárság 
lelkesen tüntet a háborúba induló katonák 
mellett.

Győr. Tegnap este zenés takarodó volt. 
A város utcáin több mint tízezer főnyi kö­
zönség sétált, akikhez Eissler tábornok .és 
Szodfriedt főispán intézett beszédeket. Az if­
júság elégetett egy szerb zászlót.

Kolozsvár, A polgárság naponta 
megújuló lelkesedéssel tüntet a háború mel­
lett. Karg altábornagy és Laczin honvédez­
redes intéztek a közönséghez beszédeket.

Kecskemét. A házak fel vannak lo­
bogózva, az este kivilágítás és fáklyásmenet 
volt. A polgársághoz Horváth Mihály orsz. 
képviselő intézett beszédet.

Nagyszeben. A tartalékosok bevo­
nulása teljesen rendben megy. a szászok és a 
románok közül sokan behívás nélkül önként 
jelentkeznek. Naponkint lelkes tüntetések 
vannak, amelyeken magyar és német dalokat 
énekelnek. Köves Hermann hadtestparancs­
nokot és a katonaságot városszerte ünnepük.

Beszterce. A magyarság, a román­
ság és a szászság katonazenével járta be az 
utcákat, éltette a királyt és a német császárt. 
Hefner ezredes lakása előtt melegen tüntet­
tek a hadsereg mellett, majd Fejérváry főis­
pánt, Hunyadi Imre alispánt, Bodó honvéd­
alezredest és Schreiber polgármestert keres­
ték fel, akik tüzes szónoklatokkal buzdítot­
ták a polgárságot.

Rozsnyó, julius 30. Az egyik ezred a 
környéken gyakorlatot tartott s Rozsnyóban 
pihenőt vezényeltek. Bevonulás közben a vá­
ros cigányzenével, a Rákóczi-indulóval és a 
Kossuth-nótával fogadta az érkezőket. A pol­
gármester lelkes üdvözlő szavai után a tö­
meg a királyt és a háborút éltette.

Pápa, julius 30. Pápa városában estén­
ként lelkes tömegek járják be a város forgal­
masabb utcáit, éltetve a háborút és abcugol- 
va Szerbiát. Tegnap este a tüntető íöpieg ta­
lálkozott a Budapestről hazaérkezett Antal 
Géza országgyűlési képviselő kocsijával és a 
képviselő buzdió szavait nagy lelkesedéssel 
hallgatta. A tömeg kifogta a képviselő kocsi­
jából a lovakat és úgy húzta lakásáig. A tün­
tetők a késő éjjeli órákban oszlottak csak 
szét.

A versed szerbek hűségnyilatkozata.
Ver sec, julius 30. Versec város törvény- 

hahatósági bizottsága ma délelőtt tartott köz­
gyűlésén Miletics Sztanko, a radikális szer- 
bek vezére kijelentette, hogy ők magyar haza­
fiaknak érzik magukat, akik életüket és vé­
rüket bármely percben készek feláldozni a ma­
gyar hazáért.

Dániel Tibor báró főispán ezt a kijelen­
tést azzal vette tudomásul, hogy ezt termé­
szetesnek tartja, azonban mégis köszöni a hű­
ség kinyilatkoztatását.

Haza a külföldről.
London, julius 30. A legutóbbi öt nap 

folyamán Grimsbyből 750 osztrák és magyar 
állampolgár utazott hazájába. Birmingham­

ből is nagyobb számú állampolgár utazott 
haza.

A hadüzenet hatása Horvátországban.
Zágráb, julius 30. Az itteni sajtó a 

hadüzenetet és a királyi manifesztumot lel­
kes kommentárokkal kiséri.

ANarodneNovinea következőkép 
fejezi be fejtegetéseit: Vitéz hadseregünk 
akcióját millió és millió, talán különböző 
nyelvű, de ugyanattól az érzéstől áthatott 
alattvalók őszinte áldás- és szerencsekivána- 

1 tai kisérik. Általános a meggyőződés, hogy 
dicsőséges fegyvereink fénye újból ragyogni 

| fog. Lelkesen üdvözöljük vitéz csapatainkat, 
amelyek meg fogják boszulni azt, amit ellen-

■ séges gazság ellenünk vétett. Mindent a ki­
rályért és a hazáért!

Jellemző az itteni szerb lakosság maga­
tartására aSrbobran, mely a többi között 

1 a következőket írja: A szerb lakosság, mely 
! mindig hűséggel és hódolattal viseltetett a 
habsburgi dinasztia és trón iránt, ez alkalom­
mal is tanúságát fogja adni hagyományos 

hűségének és lojalitásának I. Ferenc József 
király és Horvátország iránt. Minden népnek 
első s legszentebb kötelessége most a legna­
gyobb áldozatkészséggel követni ő felsége 
hivó szavát, elfeledni mindent, ami szétvá­
lasztott és egyöntetűen a trón fényéért és a 
monarchia hatalmi állásáért síkra szállni.

S k e r 1 e c z Iván bán a mozgósított 
védkötelesek segélyre szoruló családtagjai­
nak érdekében akciót indított. Ez alkalomból 
a Narodne Novine felhívást közöl, a 
melyben a hazafiasán és humánusan gondol­
kozó polgárokat adakozásra szólítja fel. A 
bán az említett célra az országos alapból 50 
ezer koronát utalt ki.

! Rutének az oroszok, ellen.
Lemberg, julius 30. A D i 1 o cimü 

ukrajnai lap kijelenti, hogy a rutének nemze­
ti érdekből Oroszország ellen vannak s a mo­
narchiával szemben ugyanaz a kötelességük, 
mint saját nemzetükkel szemben.
Hohenberg hercegnő sógorai a hadseregben.

A háborús epizódok csodálatosan szép 
sorozatából is kiemelkedik az az esemény, 
amelynek hírét bécsi tudósítónk közli.

1 A gaz szerb merénylet egyik áldozatá­
nak, a trónörökös feleségének, Hohenberg 
hercegnőnek két sógora, Thun-Hohenstein 
Osvald gróf s Nostitz Ervin gróf mint közle­
gények, önkéntesen jelentkeztek katonának, 
hogy szeretett rokonuk halálát — a monarkia 
háborújának keretében — a maguk személyé­
ben is megboszulják.

Mindketten a legelőkelőbb osztrák mág- 
j náscsaládok tagjai. Than gróf, az urakházá- 
nak tagja, sohasem volt katona, mig Nostitz

■ gróf oly fiatal, hogy még nem is került sor 
alá. Az első az égeri háziezrednek, a második 
a Windischgraetz-dragonyosoknak lett a köz-

, legénye.

Az elfogott szerb hajók.
Lipcse, julius 30. A „Leipziger Neuesten 

Nachrichten'' Zimonyba küldött munkatársa 
jelenti: A vasárnap feltartóztatott két szerb 
hajót, a „Vardar" és a „Nikola Car"-1 a fel­
tartóztatás után szabadon bocsátották. — A 
feltartóztatás csupán azért történt, mert a ha­
jók az első jelző lövésre nem állottak meg. 
Hírlik, hogy ma ismét két kisebb hajót fog­
tak el.
Tankoslcs őrnagy Oroszországba szökött.

Bécs, julius 30. A „Südslawischer Kor­
respondenz" jelenti Szalonikiből: Vasárnap 
este vasúton érkezett ide egy szerb tiszt a fe­
leségével és egy itteni szállóban vett lakást. 
Bujakovics őrnagynak jelentette be magát 
és hétfőn tovább utazott Odesszába. Egyesek,
akik a szaloniki-i tartózkodása alatt beszél­
ni. 1__________Ril-
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jakovics őrnagy a valóságban minden kétsé­
get kizáróan: Tankosics Voja őrnagy, aki­
nek azonnal való elfogatását az osztrák-ma­
gyar kormány Szerbiához intézett jegyzéké­
ben követelte és akire vonatkozóan a szerb 
kormány válaszjegyzékében azt közölte, 
hogy még a jegyzék átvétele estéjén intézke­
dett, hogy elfogják.

A mozgósított hadtestek.
Mig nálunk hivatalosan még most sem 

tudják, mely hadtesteket mozgósították, ad­
dig Aradon a helyi lapok hirdetési rovatában 
találkozunk a következő közleménynyel:

Cs. és kir. katonai állomásparancsnokság 
Aradon.

70. M. k. t. sz.
ö cs. és kir. apostoli Felségének a grázi, 

budapesti, temesvári, prágai, leitmeritzi, 
zágrábi, bosznia-hercegovinai és dalmáciai 
hadtestek mozgósítását legkegyelmesebben 
elrendelni méltóztatott. A részletes utasí­
tások a nyilvánosan kifüggesztett hirdeté­
sekből vehetők ki.

Most legalább mindenki tudja, mely had­
testeket mozgósították ezideig.

Nincsenek kémek, sem 
bombák Debreczenben
A rendőrség az álhirekről

Debrecenben néhány nap óta elterjedt 
rémhírekkel szemben a rendőrség szükséges­
nek tartotta sajtóirodája utján a következő 
cáfolatot közreadni:

, Folyó hó 29-én délután ismeretlen for­
rásból az a hir terjedt el, hogy Marx János 
helybeli sütőmesternél bomba találtatott és a 
rendőrség nevezett sütőmestert letartóztatta. 
A mai napon ismét az a hir terjesztetett, hogy 
nevezett sütőmesternél nagy csomó méreg 
találtatott, melyet a sütés alá kerülő tésztába 
szándékoztak keverni.

A rendőri sajtóiroda közli, hogy mind­
ezek a híresztelések alaptalan és rosszakara­
tú koholmányok, amelyek csupán Marx Já­
nos üzlete ellen irányulnak. E híresztelések 
gonosz célzata annál inkább nyilvánvaló, mert 
nevezett sütőmester most katonai szolgálat 
teljesítésére hivatott be és sütödéje éppen a 
katonaság részére, a rendőrhatóságnak süti 
és szállítja a kenyeret.

Felhívja a rendőrség a nagyközönséget, 
hogy az ilyen rosszakaratú és kósza hírek 
terjesztésétől, melyek csupán arra alkalma­
sak, hogy egyeseknek anyagi és erkölcsi ká­
rokat okozzanak, a legteljesebb mértékben 
tartózkodjék, annál is inkább, mert az ilyen 
hírek terjesztőit a törvény igen szigorú bün­
tetésben részesíti.

Ugyancsak a napokban, különösen pedig 
e hó 29-én azon ellenőrizhetetlen hírek ter­
jedtek el, hogy a rendőrség több szerb kémet 
tartóztatott le, akiknél bombák találtattak és 
akik különböző merénylet elkövetését tervez­
ték. E híresztelésekre szintén kijelenti a rend­
őrség, hogy azok minden alapot nélkülöző, 
légből kapott rémlátások eredményei. — Az 
egész híresztelésekből csupán annyi az igaz, 
hogy állíttattak ugyan elő a rendőrségen 
kémkedés gyanúja alatt egyének, ezekről 
azonban a rendőrség a legmesszebb menő 
gondossággal és körülményességgel kétség­
telent megállapította, hogy azok sem szer- 
bek, sem pedig kémek nem voltak, hanem 
mitidannyian idevaló helybeli lakosok, akik a 
mozgósítás által előidézett mozgalmat bá­
multák és akiket ezen bámészkodásuk tett 
gyanússá.

Kovács József polgármester 
a kenyérdrágaságról.

Azzal a fölháboritó ténynyel szemben, 
hogy egyes kenyérárusok és pékek a kenyér 
árát fölemelték, Kovács József polgármester 
a következő kijelentést tette munkatársunk 
előtt:

— A drágaságnak nincs indokoltsága 
eppen a mi mindennapi kenyerünknél sem, a 
hol pedig már megkisérlettck egyes kenyér- 
árusok a közönség kizsebelését. Hivatalosan 
megállapítást nyert, hogy a legnagyobb lét­
számban számítva, a bevonult katonaságot s 
azt a városi lakosságot, amely nem a tanyá­
kon cl, szükséges 5600 métermázsa kenyér­
liszt két heti időtartamra s ezt a mennyisé­
get a készletben levő liszt és búza sokszoro­
san fedezi. — Ha számítjuk most azt, hogy 
a folyó évi — bárha nem bő termés — még 
most van a letakarás, behordás s cséplés 
munkája alatt, vagyis hogy a folyó évi ter­
més még mind meg van, nyilvánvaló, hogy 
mindennapi kenyerünkért nem kell aggódni s 
azért indokolatlan magas árakat fizettetni 
nem szabad.

Augusztus 11-én kezdődik a költözködés.
Debrecen város tanácsa 16,751/1914. sz. 

(.alatt a következőkről értesíti a közönséget:
HIRDETMÉNY.

A városunkban levő üresen álló lakások 
a katonaság elhelyezésére elfoglaltatván, a 
legközelebbi negyedévi költözködésnek folyó 
évi augusztus hó 1-én megkezdődése esetén 
az következhetnék be, hogy a jelenlegi laká­
sukból kiköltözködők uj lakásukat nem tud­
nák elfoglalni.

Az ebből előálló kellemetlenségek és za­
varok elkerülése végett a városi Tanács el­
rendeli, hogy a legközelebbi rendes negyed­
évi költözködés csakis a folyó évi augusztus 
hó 11-én kezdhető meg. Ezen időpont bekö­
vetkezte előtt senki sem a jelenlegi lakásának 
elhagyására nem kötelezhető, sem az uj la­
kásának rendelkezésére bocsátását nem igé­
nyelheti.

A folyó évi ugusztus hó 1-ére esetleg vi­
dékről beköltözők lehetőség szerinti elhelyez- 
tetésiik végett a katonai és illetőségi ügyosz­
tálynál jelentkezzenek.

Debrecen, 1914. évi július hó 30-án.
A városi Tanács.
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A népfelkelők szolgálata
A harctéren és a rendföntartásban.
A népfölkelőt háború esetén általában 

kétféle szolgálatra oszthatják be. És pedig:
a) harctéri szolgálatra és
b) rendi öntartási Szolgálatra.
A harctéri szolgálat a közlekedési vona­

lak őrzésére (vasút, hajózás, utak stb.) vala­
mint az egészségügyi és élelmezési szolgálat 
ellátására terjed ki. A népfölkelő tehát mindig 
a rendes sorkatonaság háta mögött kap he­
lyet. Ez úgy értendő, hogy az előnyomuló sor- 
katonaság után következnek a katonai vona­
tok (kocsipark), a tartalék-munició és élelme­
zési fölszerelés, amelyekkel az összeköttetést 
a különböző közlekedési vonalak mentén a 
népfölkelő csapatok tartják fönn. A népfölkelő 
tehát tiizbe ném kerül.

A rendfentartási szolgálat háromféle 
lehet.

a) A gyanús területeken felügyel arra, 
hogy belső lázadás ne szittassék, rendzavarás 
ne történjék.

b) Végzi a közrendre való felügyeletet 
olyan értelemben, ahogy azt békés időben a 
csendőrség intézi.

c) Városban rendőri szolgálatot teljesít.
Természetesen, az Írástudókat s általá­

ban az intelligensebb elemeket irodai szolgá­
latra, élelmezési bevásárlásokra, fuvarozási 
és más efféle szolgálatokra is fölhasználják.

Magánál a népfölkelési szolgálatnál olyan 
disztinkció, hogy valaki 37 vagy 42 éves, 
avagy fiatalabb-e, vagy hogy volt-e katona 
avagy sem? — egyáltalán nem történik. Azok 
azonban, akik aktív szolgálati idejük alatt, 
avagy a tartalékban tiszti rangot értek el, itt 
is tiszti szolgálatot teljesítenek, még pedig 
rendesen magasabb rangban. így például a 
rangjáról leköszönt tartalékos hadnagy elő­
reláthatóan századparancsnoki funkciókat fog 
teljesíteni.

Általánosan elterjedt az a hit, hogy a nép­
fölkelő egyenruhát nem visel, legföljebb sap- 
Kát és karszalagot. Ez a hit teljesen téves, 
amennyiben a hadsereg mai csukaszürke 
egyenruhájának bevezetése óta fölöslegessé 
vált kék egyenruhákat a népfelkelők kapják 
s a csendőri szolgálatokat végző népfelkelő­
ket fölszerelik — ameddig a készlet tart — a 
régi, kimustrált oldal- és lövőfegyverekkel is.

Megtörténhetik végül az is, hogy önálló 
népfölkelő ezredet állítanak föl, melyet a ka­
tonai megerősítésre (sánc, földmunkálatok 
stb.) fognak fölhasználni.

Eltűnt borkereskedő
öngyilkosság egy följelentés miatt?
Titokzatos eltűnés tartja hétfő óta izga­

lomban Karlsbad üdülő publikumát.
Haas Adolf negyvennyolc éves sátor­

aljaújhelyi jómódú borkereskedő hétfőn reg­
gel azzal búcsúzott el a feleségétől, hogy a 
gőzfürdőbe megy s a borkereskedőnek az­
óta nyoma veszett. A Pupp-féle kávéházban 
reggelizett feleségével s T a f 1 e r Ignác deb­
receni földbirtokossal, akivel régebb idő óta 
igen jó viszonyban volt. A reggeli után át­
adta feleségének óráját, láncát s 600 koronát 
tartalmazó pénztárcáját s azt mondta, hogy a 
fürdőbe készül. Feleségének nem tiint fel a 
dolog, mert más alkalommal is igy szokott 
tenni. Az asszony azonban hiába várta vissza 
férjét délre. Este már értesítették a titokza­
tos eltűnésről a karlsbadi rendőrséget, sőt tu­
datták a dolgot a budapesti főkapitánysággal 
is. A karlsbadi rendőrség nagy apparátussal 
fogott Haas felkutatásához. Az összes erdő­
őröket és környékbeli htaóságokat is értesi-
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tették az eltűnésről, de mindezideig még azt 
sem tudták megállapítani, hogy milyen körül­
mények között tűnt el a borkereskedő. A 
hétfői reggelizés előtt barátjának, Tafler 
Ignácnak elmondotta, hogy egy sürgönyt ka­
pott Magyarországból, amelynek tartalma ez 
volt: t

— A Forgalmi Bank akcióba
1 é p.

A szöveget azonban nem tudta meg­
érteni s ezért a postahivatalba sietett felvilá­
gosítást kérni.

Tafler Ignác, aki közben Budapestre ér­
kezett, egy hirlapirónak elmondta, hogy Haas 
az utóbbi napokban láthatólag ideges volt 
egy névtelen följelentés miatt, amelyet bor­
hamisító s címén tettek ellene. Az emlí­
tett sürgöny vétele után pedig még izgatot- 
tabb lett és sietve távozott a kávéházból. A 
jómódú borkereskedőt tulérzékeny embernek 
ismerte s nem tartja kizártnak, hogy a be­
csülete ellen irányuló feljelentés miatt ö n- 
gyilkosságot követett e 1:

*

Sl üäßoru poézisétiöl
*

Egy „hiv harcos" jelentése a királynak

nak. Hogy mennyire népszerű és nemzeti 
háború a szerbiai hadjárat, mi sem mutatja 
jobban, mint az a lelkesedés, mely a nemze­
tet eltölti. Ebből a forrásból fakadt G. Molnár 
Sándor bárándi tartalékosnak a következő 
verse, melyet egy nagyváradi újság közöl 
azzal, hogy maga a rezervista vitte be a 
szerkesztőségbe a lapot.

Öreg rezervista. ötbéli hiv harcos 
Felséges Uramnak parancsolatjára 
Alázatos szívvel bévonultam én is.
Több jó bajtársammal a váradi várba.

" TW
A váradi várba várjuk a komandót 
S Felséges Uramról, Hazánkról beszélünk. 
Kiért minden órán magyar bátorsággal, 
Elszántan, örömest hullatjuk a vérünk.

Hiv magyar katonák alig-alig várjuk,
Mikor mutatjuk meg ez széles világnak,
Hogy nincs a madája senkinek a földön 
Amilyen az áldott jó magyar királynak.

Alig-alig várjuk, mikor fújnak marsot 
Egy szálig mennénk már a rácra Belgrádba 
S azt halljuk Felséges Uram és Királyom, \ 
El-elkivánkozik a hadiszállásra.

F.n uram s Istenem áldd meg Királyunkat 
Áldó két kezednek minden balzsamával 
Vérző szivét gyógyítsd a vigasztalásnak 
Szeplőtelen tiszta nyári harmatával.

Adj a sereginek ezer gyözedelmet,
Vedd a lobogónkat, segéld fegyverünket. 
Felséges Királyunk atyai szivével 
Ki annyiszor vérzett, szeressen bennünket.

Hogy járjon seregünk csatáról-csatára 
Csupa győzelemmel, csupa szerencsével 
A hadiszálláson Felséges Királyunk 
Nézzen hőseire örömtől könyező szemével.

— Esküvőből a háborúba. Poétikus ka­
tonaregény szálai szövődnek Aradon. A re­
génynek egy tábornok leánya és egy daliás 
kapitány a hősei. B a r b i n i Sándor vezér­
őrnagynak, a nagyváradi gyalogdandár pa­
rancsnokának szépséges leányát, Barbini 
Eottit néhány hónappal ezelőtt eljegyezte 
T u 11 i t s László százados. Az esküvőt a té­

DEBRECZEN! FÜÖÜETCEN ÚJSÁG

len akarták megtartani, de a szerb háború 
miatt a jegyespár ma diszpenzációval meg­
esküdött, mert a fiatal férj holnap már a 
harctérre megy.

— A connaughti herceg halálos veszede­
lemben. Londonból táviratozzák: A canadai 
Ottawából érkező jelentések szerint a con­
naughti herceg, György angol király nagy­
bátyja halálveszedelemben forgott kíséreté­
vel együtt. A herceg egy motorcsónakverse­
nyen vett részt és a hajó a legnagyobb iram­
ban nekirohant egy úszó fatörzsnek. A her­
ceget és kísérőit a legnagyobb nehézségek 
között mentették meg a haláltól, mert a mo­
toros az összeütközés után nyomban elsti- 
lyedt.

— A magyarországi szerbek érdekvé­
delme. A kereskedelemügyi minisztertől a 
mai napon leirat érkezett a debreceni keres­
kedelmi- és iparkamarához, mely szerint a 
magyarországi szerb állampolgárok védelmét 
a budapesti orosz császári főkonzulátus vette 
át. A miniszter felhívja a kamarát, hogy ily 
természetű ügyekben készségesen járjon el.

— A Népiroda munkásközvetltője. A 
Népiroda munkásközvetitési osztályánál júli­
us hó 30-án volt a munkáskinálat: cipész 8, 
csizmadia 7, kőmi vés 25, szabó 5, gépész 4, 
kovács 5, lakatos 7, asztalos 6, ács 4, mező- 
gazdasági munkás 12, gyári munkás 20, nap­
számos 32, kézi munkásnő 16, harisnyakötő 
1. varrónő 2, irodaszolga 3, ispán, kulcsár, 
felügyelő 4, bádogos 4, kazánfűtő 3, szerelő 
6. összesen 172. — Munkáskereslet: Motor-n 
kezelő gépész 2, napszámos 1, mezőgazdasági 
munkás 4. összesen 7. A Népiroda munkás- 
közvetitő osztálya a munkások és munkaadók 
jelentkezéseit elfogadja naponként a mező- 
rendőrkapitányságnál levő (Csapó-utca 15. 
Telefon 100. sz.) hivatalos helyiségében dél­
előtt 7—9, délután 5—7 óra között. — Va­
gyontalan emberek ügyes-bajos dolgaiban in­
gyen tanácsot nyújt a városházán (kapu alatt 
balra) levő helyiségében délután 6—7 óra kö­
zötti időben.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Hal­
mai Gyula hajdúböszörményi m. kir. adó­
hivatali gyakornokot a köröskényi m. kir. 
adóhivatalhoz a XI. fizetési osztályba ideig­
lenes minőségű adóhivatali tisztté nevezte ki.

— A varsói citadella légberöpitése. 
K r a k ó b ó 1 jelentik: A varsói citadellában 
történt robbanásról a Now a Reforma a 
következőket jelenti:

— Vasárnap este az egész várost egy 
borzalmas detonáció reszkettette meg. Az 
első pillanatban azt hitték, hogy villám csa­
pott le a város faépületekkel beépített részé­
be, később azonban megállapították, hogy a 
citadellában elhelyezett robbanó anyagok 
explodáltak. Egymás után több robbanást le­
hetett hallani. A varsó—bécsi vasút pálya­
udvarának valamennyi ablaka betört, a szom­
szédos házak valósággal rommá dőltek. Tűz­
oltóság és katonaság vonult ki, de eleinte te­
hetetlen volt és csak éjjeli félhárom órakor 
sikerült a tüzet lokalizálni. Hivatalosan azt 
mondják, hogy villámcsapás okozta a rob­
banást. Az orosz nyelvű hivatalos lap egy­
általán nem emlékszik meg a katasztrófáról. 
Általában biztosra veszik, hogy valaki fel­
robbantotta a citadellában elhelyezett lőszer- 
raktárt. A kár óriási, több emberélet is áldo­
zatul eset. A vizsgálatot titokban folytatják.

— Föltartóztatott automobil. Mohácsról 
jelenti tudósitónk: Tegnap délelőtt egy sűrűn 
befiiggönyözött automobil siklott keresztül 
a vasúti sorompón. Az őr rákiáltott, hogy áll­
jon meg, de az autó tovább robogott. A fő­
szolgabíró embereit az országutra küldte, 
hogy előzzék meg az automobilt és tartóz­
tassák fel. A járásőrmester és Frigyes főher­
ceg uradalmának több tisztviselője az ország­
úton megállásra szólította fel a gépet, majd 
mikor az nem állott meg, rálőtt. A golyó a 
gépbe fúródott, mire annak utasa kiugrott 
a kocsiból. A csendőrségre vitték, ahol meg­
állapították, hogy Redlich Vilmos közös tiszt 
és ezredéhez igyekezett Péterváradra. 
Azonnal tovább engedték.

1913 Julius 31.

— Jóváhagyott szabályrendelet. Á föl3- 
mivelésügyi miniszter Debrecen sz. kir. vá­
rosnak a gazdasági cselédlakásokról alkotott 
szabályrendeletét a bel ügy- és igazságügyi 
miniszterrel egyetértőleg jóváhagyta.

— Vonatszakadás az alagutban. Kolozs­
várról jelentik: Tegnap reggel hat órakor a 
Kolozsvár felé jövő egyik tehervonat a sztánai 
alagutban váratlanul kettészakadt. A vonat­
vezető vette észre a bajt, mely után először 
az első s ezt követőleg a második ottmaradt 
részét vontatták be Sztánára. Természetesen 
ez a művelet nem ment olyan gyorsan s igy 
történt, hogy e furcsa vonatszakadás mint­
egy 30 percig tartotta fel a pesti gyors beér­
kezését.

rendkhfüf ölesé, atari kenesukbél készült

torosuk
cipősarok
taucsuk sarkok' 
.íLri* királya

X->

NYÍLTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Azzal a rágalommal szemben, hogy a 
rendőrség házkutatás alkalmával nálam. la­
kásomban, illetve pincémben bombát talált, 
a leghatározottabban és főlháborodással je­
lentem ki, hogy az a legképtelenebb ko­
holmány és hazugság. Ezt bizonvitják a 
rendőrség iratai s az illetékes rendőri kö­
zegek is.

Tíz év óta, 1904 óta lakom Debreczen- 
ben, ezidő alatt senkivel semmi bajom nem 
volt. Békeszerető, szorgalmasan dolgozó 
pékiparos vagyok, aki csakis az iparának, 
üzletének él.

Eredetileg nem is vagyok szerb em­
ber, hanem született macedóniai bolgár.
De már magyar honosnak, magvarnak ér­
zem magam, 1904 óta rendes adófizető ma­
gyar polgár vagvok és az akarok maradni 
és minden hazafiatlan eszme és gondolat 
távol van tőlem.

Magyar hazafias tisztelettel
Debreczen, Í9Í4 Julius 30.

Nikolics Milán, pékmester-
* E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget

a Szerkesztőség.

XŐZOAZDASÁO
Szállítások. Széna, alom- és ágyszalmá­

nak az 1914 november 1-től 1915 október 
31.-ig terjedő biztosítási időszakra való biz­
tosításáról szóló értesítése a kassai cs. és kir. 
6. hadtest hadbizottságának, a debreceni ke­
reskedelmi- és iparkamaránál betekinthető. 
Ajánlatok fentirt hadbiztossághoz nyújtan­
dók be.

Tiizifa és koksz szállításra irt ki pályá­
zatot a debreceni kir. Ítélőtábla elnöke. A 
pályázat augusztus 24-én jár le. Bővebb fel­
világosítást készséggel nyújt a debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara.



Minden társadalmi osztáüy ré­
szére megfelelő bútorok !! !! !! !!

Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 968.

időálló mész

törvényileg védve.

50 színárnyalatban kgr.-künt 24 í.-töl feljebb.
Évtizedek óta bevált festék, felülmúlja az összes 
utánzatokat. Egyetlen célszerű mázoló anyag még
—.. ■ a már festett homlokzatoknál is. ——■

Email-fagade festék
nás után fed, hideg vízben feloldva használatra 
kész. Méregmentes, ideális festőanyag belső helyisé­
gek, faépítmények, színek, pavillonok, sátrak stb. 
festésére. Minden árnyalatban kapható négyszög- 
........... —"L~- méterenként 6 fillérért. .-I.

Mlntakönyv és prospektus ingyen.

Carl Kronsteiner,
:: Wien, IIL, Hauptstrasse 120.

Be-ktár minden nagy városban.

Sztojbai
Erdély bérceiből fakadó természetes gyógy­
hatású ásványvíz, melyet a leghíresebb 
egyetemi tanárok és orvosok ajánlanak, 
kapható minden fűszer-, csemege- és ásvány- 
vizkereskedésben.

Helybeli kizárólagos egyedárusitás
KONTSBK GÉZA

kereskedésében, hol mindég friss töltésben 
és előnyös árban kapható,

Gyomorbajoknál csodahatásu, cukor- 
betegségeknek speciális gyógyszer. Borral 
vegyítve igen kellemes és egészséges.

A legolcsóbb és legjobb borviz.

LABORATÓRIUMMAL
ÉS

TANULÓMÜH E LLYEL
kapcsolatos.

Műszaki iskola az összes elektrotech­
nikai Szakban és Gépépitményekben.

vmmK^K\>4UUy aCj.> X ö
Axrí o. ViíZc
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HURZO-FURED
A deli Szepességnek egy remeke ősi fenyvesek 
közepette.
Vasúti állomás Gölntozbó.nya. 672 méter. 
Posta és távírda helyb

Elsőrangú klimatilmg gyógyhely!!
Vizgyőgylntézet, vizkurák, inhalációk, dlélós kúrák, nap- 
es szabad tó fürdők, villanyozás és massage. Mindennemű 
idegbajok, légzési, emésztési, vérkeringés, anyagcsere és 
más egyéb bajok ellen. Igen védett hely, állandóan 
enJh®; ®*ép tavaszi időjárással. Kitűnő konyha és ol- 

’ Gy°mor> bélbajosok, cukorbetegek részére 
kulén diatetikus konyha orvosi felügyelet alatt. Elő 
és utóidónyben 30 százalék, julius elejétől 6 heti tartóz 
kodas után 60 százalék árengedmény. Szobák egész 
Idényre olcsó átalányban bérelhetők. Állandó türdőorvos 
Viadar József dr. Prospektussal szolgál a FÜRDÖ1GAZ6ATÓSÁ6

elasztikus
cipősarok

gyelje 
meg^

TARTÓSSÁGÁT

DEBRECZENI BUTOlKÉSf IVÓ .. 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Bebreczen, Hanyadi-nioa 17-19. sz
(Demetrovics-palota.)

Szabad bemenet.

HilZnimOHOSOHSE

Mindazoknak, kik elektrotechnikusokká (gyári 
tisztviselőkké stb) elméletben és gyakorlatilag (2 
éven belől) kiképeztetni óhajtják magukat.
Felvétetnek: 14 évtől 20 éves korig. Előkép­
zettség- : megkivántatik 4 közép-, polgári, alsó­
kereskedelmi vagy ipariskola sikeres elvégzése.
Igazgatóság-: POZSONY, Széchenyi-utca, kí­
vánatra ismertetést, prospektust és felvilágosítást 

készséggel nyújt.

Debreczeni lakbérszabályzat . 80 Alléi 
Házhér-nyug'aköcyvccske . 40 
Házirend................ . ,
Kapuczédula (minden helyiséi 

részére) ...............................
Ores lakás bejelentési lap 
Ismét kiadott lakás bejelentési 

lap
Építés engedély iránti kérvény 10
Lakhatási lOAUér-
• ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovítz
könyvnyomdájában

DEBEECZEN, MAOZ-ÜTOZA 49.

r a
— egy V, órai főzés után

P
- ' ’ ■■■'___, " ' w'-1"-'.'
ers j I
önműködő 1

mosószerrel
Jótállás mellett ártalmatlan I Chlor nélkül I 
Kefélés nélnttlI — — Dőrgölés nélküli
Un n OTT 11 megkíméli a fehér- 

Al ö * AJ neműt, azt kazán­
ban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a 
szabadban fehéritetté volna.----------Gyár :

GOTTLIEB V01TH, WIEN, IU/1.

Mindenütt kaphatói

HÜIiREÁGYI
NAGYÁRUHÁZÁBAN

NAGY NYÁRI OCOASIÓ
=5 KERETESEN e=e

nÉál: köpenyek: pnngplák: aljak: Miiül: ás: kínzók
!! tetemes árleszállítással áriisittatnak !!
2000 darab nyári etamin és crepe blúz 
korona 3*50, 6*50, 7*90, 8*70 és 11*50

.......... .^3 egységárak mellett adatnak el. ^——....==i

-.j- pHuJ'f4«TM|C»Wttk

|»®r

f Pl

Eredeti Mayfarth-we
törvényileg védett

„HERKULES“
bor- és gyümölcs-sajtók

Elsőrendű gyártmány
Viznyomásu bor- és gyümölcs­

sajtók
Felül nem múlt!

Szőlő- és gyümölcs-őrlők, szüre­
telő berendezések

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gazdasági gépgyár

Bócs (Wien) II. Taborstrasse 71.
Képviselők kerestetnek, Különleges gyártás, sajtók és borászati készülékek számára.

Árjegyzékek Ingyen

S 9WBS 
ft® ■rM

.. - -'S*

I
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10 ..szóit! 50 fillér, 
áxoníul minden szó 
5 fillér, a legUis- 
éébb hirdetés 50

slag betűből sze­
rviden szó lö 
ro hirdetések 

{kelendők. #! APRÓ m 
HIRDETÉSE.

Vidékről
ipróhirdetéseket legcél- 
sierflbb posíantalványnyal 
feladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben ts lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
leligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
A Debreceni Független üfság 
telefon számai: 
Szerkeazléség 3- 39 
Kiadéhivatal 3-39 és 18 
lyomda 18

Adás-vétel
Szénvignetta

ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Több""
használt bútor eladó. 
Magos-u. 7. Ugyanott egy 
jókarban levő zongora is 
eladó.___________

Zománc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Lakbérleti azabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

Eladó
asztali és tornyos vas­
konyha. Pacsirta-u. 47.

lakulatnr papiros
kapható a kiadóban.

Festéktörőgép
jókarban és egy duga- 
szológép igen olcsón el­
adó. Varga-u. 16. Széles-

Eladó
egy háromnegyedes is­
kola hegedű elegáns tok­
kal. Ugyanott több is­
kolai kotta eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladó
ház kedvező fizetési fel­
tétel mellett. Értekez­
hetni Kar-utca 24. szám 
alatt. __  ___

Befőttem
üvegek olcsón eladók. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kapucédulák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban

KÖLCSÖN
sorsjugyíkre, értékpapírokra

és l-rcndü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált j olzálogra 140 K 
Hazai eorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olasz vöröskereszt bJ. 38 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jószív » 10 »
Bazilika s 20 »
Magy. vörös kereszt sj. 22 »
A kölcsön apró részletekben 
törleszthetö. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a leté.licgy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fö lemelj ük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
I n és rájuk fenti r.......i

kölcsönt adjuk. t=3

1 Debreczeni Kézizálog KOicsffn- 
intézut Részv.-Társ. bankosrílya
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapítási év 1878,

DAnvf kölcsönöz magánzó 
■9U11 6% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra is). KHOLL 
K. Berlin 29., poste restante

A szépségnek előjoga
van minden életkörülmény közt s minden társa­
dalmi osztályban. A szépség az egész világon sza­
badlevéllel megy s a szépséggel megáldott embere­
ket mindenütt tárt karokkal fogadják. A szépségnek 
egyik legfontosabb szerve a gazdag, kifogástalan
hajdisz, bizonyos tekintetben koronája a szépségnek.
Minden gondolata tehát a hajának ápolása legyen 
s azokat a káros befolyástól mentesíteni. Sikeresen 
ezt csaK

Dr. Drall© 
nyírfa hajvizével

teheti. Nemes, a legfontosabb természetes alkatré­
szekből készült bajviz.

imerje meg a csodásán éltető hatását a Dralle 
nyirfavizével való bedörzsölésnclt s meggyőződött 
híve lesz ennek, az orvosok és laikusok által dicsért 
szernek. Ez a szer a legnagyobb ellensége a korpád 
zásnak és hajbetegségeknek s erősen elősegíti a
hajnövést.
Kapható minden szakbavágó Üzletben, K 2‘60 és K 6'—.

Dalle, Hamburg *• Bodenbaoh &. K.

üzlet Különféle
FRISS

töltést! ásványvizek az ősz- 
SZ8S Deutsch üzletekben 
kaphatok.

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtóia. Kérem 849. 
szánni telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat ts végez. Fo­
lyadék méreg kapható. 
Postakert Gyár-utca 6. 
Levélbeli megrendelése­
ket kérem.

SZEGEDI PAPRIKA- i
különlegességek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz. i

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matlld-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó. próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kaibek Tisza-palota. 2736

Mosodámban
gallérokat 5 fillérért, in­
geket mosva és vasalva 
24 fillérért, kimosott in­
geket 16 fiiléért vasalok. 
Halköz 4. és Piac-utca 
29. sz.

Falus? Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket, vala­
mint orthopad 
cipőket fájós 
és nyomorék 

lábakra. Raktárim tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Ügyvédi
irodába ajánlkozik eddig 
is ügyvédi irodában mű­
ködő úri leány, szerény 
igényekkel. Cim a ki­
adóban .

Kiadó
gargon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15

Kiadó
egy különbejáratu utcai 
bútorozott szoba, elő­
szoba villanyvilágítással. 
Kandia-u. 6. Bármely 
időszakban megtekint­
hető.

Kéi
szobás csinos, modern 
lakást keresek azonnalra. 
Ajánlatok F. D. jeligére 
a kiadóhivatalba külden­
dők.

Házmesternek
ajánlkozik tisztességes, 
megbízható házaspár. — 
Cim a kiadóhivatalban.

Fiatal ember
másolást, Írásbeli mun­
kát vállal. Szives meg­
keresést „Szerény“ jel­
igére kér a kiadóhiva­
talba.

Bankbivalalnok 
bármily irodai mellék- 
foglalkozást vállal. Le­
veleket „Kettős könyv­
vitel“ jeligére kér a ki- 
adóhivatalba.

Eif óra raltóápaal

Kiadó
olcsóért két kisebb szoba 
mellékhelyiségekkel, kü­
lön udvarral augusztus 
1-től. Kishegyesi-ut 15. 
Jóvizü kút.

Aki Ingyen 
tar cgv órát 
még hozzá 

elegáns, pro- 
oixlóe órát, 

nrak vagy 
hölgyek ré­
szére, válasz­
tás szerint — 
írjon azonnal 

Ohrenhaea FE. BOBMXDT 
*rsLg. Weinberg* 664.

Uzcinapbbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K 3 60 
1000 finom fehér boríték . . „ 6'—
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7'—
1000 színes levelező-lap . . . „ 5 20
Egyéb nyomtatvány ia elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak 
----- ---------------mellett---------------------

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBEECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

:t CZÉONÉL i:
DEBRECZEN,
Kístemplombazár

Napernyóh
Gyermekruhák

Harisnyák
Trlcók

!! nagy választókban !!

Előkelő Toaleíszer
I Százezercsajádban használatban,
I finomiljaésszépitia bó'rf.megvédelmezi 

minden időjárás ellen. Csak valódi piros Kar­
tonban a 15,30és 75 filler. Kaiser-Borax-L
Szappan 80 fillér .Tola-Szappan ‘tOfÜlril

GOTTLIEB VOITH.WIEM lll/i
Mindenho/kapható.

Valódi brünni szövetek 1
es ISI4. évi tavaszi és eyári Idényre 

I szelvény 7 ken.Egy szelvény 
S. fi) m. hosszú 

teljes férftruhához 
Ostát, csírát, él mellény) 

elegendő, csak

I szelvény IS kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Bry szátvényt fekete ezilenrubihoz 20.— K-ert, 
edntegy felöltösrövetet, turistalódent, selyemke»» 
rsmt, «61 kosztüm szöveteket nb. oári árakon 
Bili, megbízható ét szolid cég mindenkit

Ismeri posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Méták fogyni* és fa érméét ve.

As olSnyök i melyeket a tearinvevö élvez, be 
«eSvetszlkségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, ■ gyári piacon rendeli meg, Igen jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb érek. Óriási 
választék. Minták*, figyelmes kiszolgálás, még 
e kgkisebfa rendelésnél U, teljeeen friss árúfa se

HEL1KAL

Egyedüli képviselet

HMÉSOltElMÖÜ

CUHHflSZOH
ÉS a H. É. HttZONSÉB FIGYELMÉBE!
yro/i szerencsém a nagyérdemű közönség szi- 
1/ vés tudomására hogy TOJÁSCIKKEIMET 
V kizázólag raktáramban (Burgondia-u. 4. sz. 

alatt] árusittalom, azokat sem piacra, sem 
házhoz nem szállítom, miért is csak a raktáram­
ból beszerzett árak kifogástalan minőségéért és 
egészséges voltáért vállalok felelősséget. Áruim ki­
fogástalanságánál és olcsóságánál fogva a l fo­
gyasztó közönség jelentékeny megtakarítást érhet 
el; miért is tisztelettel kérem meggyőződés vegett 
szükségletét raktáramból beszerezni, melyeket ma a 
következő árakban bocsájtoni forgalomba kicsiny-

FRISS LÁMPÁZOT1 TEATOJÁS 
34 darab 2 korona. ,
FRISS LÁMPÁZOTT FÖZŐTOJÁS 
40 darab 2 korona.
1isztelettel

Waltner Sámuel
lőj ásnagy kereskedő, RÜRGONDIA-U. 4. SZÁM.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49.. a föpostával szemben.


